CENS N°69 1° ANO MATEMATICA

CENS N°69 MARIA DEL CARMEN CABALLERO VIDAL.

Area: Matematica

Docentes: Vanesa Garay, Marta Garcia, Laura Le6n y Mario Calanoce
Afo: 1°1° - 1°2° - 1°3°-1°4° - 1°5° - 1°6°

Ciclo: Orientado

Turno: Noche

Propuesta: Potencias y Raices de Numeros Enteros.
Objetivos;

Con la presente propuesta se espera que los alumnos puedan:
o Reconocer y utilizar definicién de potencia y raiz.

o Ultilizar diferentes procedimientos y modalidades de calculos en la resolucion de
problemas.

o Ultilizar propiedades de potencias y raices.

Capacidades a desarrollar: Comprension lectora, Resolucién de problemas, Pensamiento
Critico.

Contenidos: Potencias y raices. Definiciones. Propiedades.
Evaluacion: Socializacion de las tareas cuando se retomen las actividades.
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CENS N°69 1° ANO MATEMATICA

Potencia de nimeros enteros

La potenciacion es una forma abreviada de escribir un producto de factores iguales.

- f exponpnte
a.2.a.a.8.8..a=a } | e
= J i base €— a = b —> potencia % :
Cuando la base es un nimero negativo, se debe aplicar la regla de los signos.
(-2) =(-2).(-2) (-2)' =(=2).(-2).(-2)
+4 +4
(-2)'=(-2).(-2).(-2).(-2) (=2)°=(=2).(=2).(-2).(-2).(-2)

En conclusion:
Si 1a base es negativa y el exponente es par, la potencia es positiva.
Si la base es negativa y el exponente es impar, la potencia es negativa.

Teneren cuentaque —2°=-2.2=-4 —> | -2"#(-2)

ACTIVIDADES

1) Calcular las siguientes potencias.

a (-5)= d. —9°= g. (=my=
b. —10%= e. (-2)°= h. —6°=
c. (=3)'= | —18= (=)=
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Propiedades de potenciacion

P alamultiplicacién. [ (a.b)" = &".b" |

= La potenciacion es distributiva con respecto

N aladuision [(ab) =& "]

= No es distributiva con respecto a la adicién vy a la sustraccion.

(3'*‘2);#3“‘*‘2' (5_3)’3/_52_3“
52 55 9 == 4 22 —75 25 ar 9
= Producto de dos potencias de igual base. [an B i?‘j:ij}
= Cociente de dos potencias deigualbase.  [a":a™ =a" " |
= Potencia de otra potencia. r_(_g_)::_ﬁa_u

2) Resolver aplicando la propiedad distributiva cuando sea posible

0. (-245) = £ ¢ (-12:3)=

b. (=2.3)'= d. (5-7)'=
3) Resolver aplicando propiedades

0. (=5F:(-5) = | . (,—.2):.(__-2):3.(-2)=
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RADICACION DE NUMEROS ENTEROS:

La radicacién es una operacion en la que hay que ndice €=— Ya =cec'=a
encontrar un nimero (raiz) que, elevado al indice, sea | L
igual a 1a base. 7 base 1alz.

porque ‘

o "y "
YT " Y { 1 A A ' poraue ]

Las raices de indice par y base negativa NO tienen solucién en el conjunto de los numeros
enteros, ya que no existe ningin nimero negativo que, elevado a un exponente par, dé un
resultado positivo.

1 1o |

e En una raiz, si el INDICE es PAR:
v" Y el RADICANDO POSITIVO, obtengo dos resultados: Uno positivo
y otro negativo, Por ejemplo: V49 = 7 porque 72= 49
\49 = -7 porque (-7)?= 49

* Enunaraiz, si el INDICE es IMPAR, el resultado tiene el MISMO SIGNO

que el
RADICANDO. Por ejemplo: “¥81 = 3 porque 3*= 81
V=32 = —2 porque (-2)° = 32
4)
Calcula las siguientes raices.
0. ¥-216= d. {f81= 9. Y-32=
b, 14k = e. Y-512= h Y-1=

C. 5_21*3..: f “'/:igz i 34_343=
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5) Escribir la base de cada raiz

6) Calcular las siguientes raices.

a (2-8.5).(1-2) =

b. ¥-5.15+47.(-3)=

€. v¥12.8+25.4 =

d 4=57:342.(8.5%5.2)=

Propiedades de radicacién

7 a la multiplicacion. (yab=¥a. i/b |
N\ aladivision. (Yab = Ya:yb )

a No es distributiva con respecto a la adicién y a la sustraccion.

m [a radicacion es distributiva con respecto

JI9+16 9 + V16 V100 - 64 # /100 — 64
J25 # 3+4 J36£10-8
5 # 7 6#2

m Raiz de otra raiz. V%fa =28

7) Colocar V (verdadero) o F (falso) segun corresponda

a. x+¥x=%x ] e. yr.{r=¥r (]
b. .y =y L . ¥Yb:¥b=0 (]

c. YWYym=%m Eﬁ; g. \/ﬁz.% :

d V5 +5+45=3.y5 (J VBVpAp=vE ()

ay
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8) Resolver aplicando propiedades de radicacion

0. 000 -8)= e
b VG5 = | o k0=
. {10016 = i f_' Y oh=

CALCULOS COMBINADOS

Para resolver un calculo combinando todas las operaciones estudiadas, pueden seguir estos pasos

«J_ 3+24: 2 5 22 1. Se separa en términos.
7.04+12-5/4= 2. Se resuelven las potencias y raices.
21 +12~20=115 3. Se resuelven las multiplicaciones y divisiones.

4, Se resuelven las sumas y restas.

(=10 +2)? +\l 6+4.5 - (15 5+5)3

1. Se separa en términos.

(-8 +v16+20 - (-5+3)° =

64 + 36 - (-2 = 2. Se resuelven las potencias y raices.
64 + 6. - (B =

64 + 6 + & =75 3. Se resuelven las sumas y restas.

9) Resolver los siguientes calculos combinados

0. (-6411. (-2 08 = (-6410).(-2' = g (24D {0=3.(=7).(=3) - 11°=

b V832 4(=2'=8").34(5=3'= b (1=3):(-341)#(=546.3).2- 6. 24 =

¢ F=54(11-1.0) (=0)=(=945).(=2 = 1 (=7P=10):(=5) +3/19.(=2) ~(-2)’ =
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